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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 20 DEL 31/07/2023 COPIA

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEI BENEFICI ECONOMICI

L'anno duemilaventitré il giorno trentuno del mese di luglio alle ore 17:53, Casa Comunale, a seguito di
regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente riunito il Consiglio
Comunale in sessione , seduta in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:
Ruolo Nominativo Presente Assente Giust.
Sindaco Antonio RUBINO Si
Vicesindaco Angelo ZAMBRINO Si
Consigliere
Comunale

Giovanni RISI Si

Consigliere
Comunale

Rocco SCANNONE Si

Presidente del
Consiglio

Rocco FERRARA Si

Consigliere
Comunale

Saverio LAPADULA Si

Consigliere
Comunale

Annamaria
LATORRACA

Si

Consigliere
Comunale

IELPO Giuseppe Si

Consigliere
Comunale

Rocco LATORRACA Si

Consigliere
Comunale

Raffaele
ACQUAFREDDA

Si

Consigliere
Comunale

Michele DITRANI Si

Consigliere
Comunale

Angela LATORRACA Si

Consigliere
Comunale

Nicola DI LASCIO Si

Totale Presenti: 10 Totale Assenti: 3

Assume la Presidenza il Sig. Rocco FERRARA
Partecipa la Dott. Gerardo LUONGO - Segretario Comunale-
Accertata la legalità del numero degli intervenuti per la validità della seduta, il Presidente dichiara aperta la
discussione sull’argomento in oggetto, regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, in
riferimento alla richiesta di parere, formulata ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.lgs. 267/2000, sono stati
espressi, sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, i seguenti pareri:



Parere Esito Data Responsabile

In ordine alla
regolarità contabile

In ordine alla
regolarità tecnica

Favorevole  20/07/2023 F.to Dott.ssa Rossella MONTESANO



IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione è stato espresso sensi dell’art.49
comma 1 e dell’art.147 bis del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni, il parere
favorevole in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del Servizio Tecnico Comunale e dal Responsabile
del Servizio Affari Generali, ciascuno per la propria competenza, mentre viene omesso il parere di regolarità
contabile non comportando la stessa nessun onere finanziario per il bilancio dell’Ente.

Premesso che:

- L’art. 12 della legge 241/90 prevede che la concessione di sovvenzioni , contributi, sussidi ed ausili
finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a terzi, siano subordinati alla
predeterminazione ed alla pubblicazione dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse
devono attenersi.

- La magistratura contabile (Corte dei Conti Molise sentenza 53/2019) ha ritenuto che anche la
concessione di beni del patrimonio disponibile sia soggetta a procedura competitiva.

- Gli uffici interessati hanno predisposto una bozza di regolamento che disciplina la concessione di
contributi (materiali ed immateriali) e delle sovvenzioni.

Tutto ciò premesso

Dato atto
che questo consesso ha già disciplinato con Deliberazione n.21 del 29/06/2022 la materia
afferente i contributi/benefici in ambito socio assistenziale, approvando il vigente
“Regolamento per la concessione di contributi e vantaggi economici di natura assistenziale a
persone fisiche”;
che, pertanto, il regolamento che si sottopone all’odierna approvazione non fa riferimento a tale
ambito di applicazione;

Visto l’art. 42 del D.Lgs 267/00 e s.m.i. ;
VISTO lo Statuto dell’Ente;

Su proposta del Sindaco, approvata con votazione espressa in forma palese ed ottenuta per alzata di mano,
che ottiene il seguente risultato

Presenti e votanti _______
Favorevoli ___________
Contrari ___________
Astenuti ____________

DELIBERA

- di rendere la premessa parte integrante e sostanziale del presente deliberato;
- di approvare il regolamento che disciplina l’attribuzione dei benefici economici che si compone di

n._____ articoli e che viene allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e
sostanziale sotto la lettera A;

- Sono demandati ai Responsabili del Servizio Tecnico Comunale e del Servizio Affari Generali, ciascuno per
l’ambito di competenza attribuito, tutti gli eventuali adempimenti conseguenti e necessari per la concreta
esecuzione del presente atto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Sindaco, approvata con votazione espressa in forma palese ed ottenuta per alzata di mano, che
ottiene il seguente risultato
Presenti _______
Favorevoli ___________
Contrari ___________
Astenuti ____________

DELIBERA

di dichiarare, attesa l'urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma,
del Testo Unico approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni.

Il responsabile del Servizio Tecnico Il Responsabile del Servizio Affari Generali

DELIBERAZIONE

In prosecuzione di seduta….si rammenta che alle ore 18,02 è entrato nell’aula consiliare il consigliere Rocco

Latorraca. I consiglieri presenti sono in numero 11 (undici).

Il Presidente del Consiglio Ferrara invita il Segretario Comunale ad illustrare la bozza di regolamento sottoposta

all’esame del Consiglio.

Il segretario comunale afferma che si è reso necessario dotare l’ordinamento dell’Ente di una normativa che

consentisse l’erogazione dei benefici economici. Trattasi di una normativa che disciplina anche la concessione degli

immobili ad un canone agevolato agli enti del Terzo Settore, ed in genere alle Associazioni/Fondazioni.

Riferisce che la proposta trasmessa ai capogruppo è stata emendata in due punti:

- Nella rubrica “Assegnazione temporanea a soggetti terzi” mediante la numerazione dell’art. 20 bis, inserito

quest’ultimo anche nell’indice;

- Nell’art. 25 rubricato “Recesso dal rapporto” ove ai commi 1 e 2 le parole comodatario e comodato vanno

sostituite dalle parole Locatario e Locazione.

La consigliera di minoranza (gruppo consiliare RIVIVI MOLITERNO) Angela Latorraca preannuncia il voto contrario con

le seguenti motivazioni: <<La maggioranza ha predisposto il regolamento, la maggioranza lo vota >>.

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Segretario

Udito l’intervento della consigliera Angela Latorraca

Con 8 voti favorevoli e 3 contrari (consiglieri Angela Latorraca, Acquafredda e Di Lascio) espressi in forma palese per

alzata di mano



DELIBERA

Di approvare il regolamento di cui all’oggetto con gli emendamenti proposti dal Segretario Comunale (Allegato A) .

Successivamente, attesa l’urgenza del provvedere,

con 8 voti favorevoli e 3 contrari (consiglieri Angela Latorraca, Acquafredda e Di Lascio) espressi in forma palese per

alzata di mano

DELIBERA

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente del Consiglio
f.to Rocco FERRARA

Il Segretario Comunale
f.to Dott. Gerardo LUONGO

Referto di pubblicazione
(art. 32, comma 1, L. 18 giugno 2009, n. 69)

Ai sensi dell’articolo 124, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000, il sottoscritto attesta che la presente deliberazione è
stata pubblicata in data odierna nel sito webistituzionale di questo Comune accessibile al pubblico per
rimanervi per 15 giorni consecutivi.

Moliterno, lì 02/08/2023 Il Responsabile della Pubblicazione
f.to FERRARO TOMMASO

_____________________________________________________________________________________
_ Certificato di esecutività

(art. 134, comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Visti gli atti di Ufficio,
S I C E R T I F I C A

che la su estesa deliberazione:

• E’ stata altresì comunicata con lettera prot. n. del , al Prefetto di Potenza, ai sensi e per gli
effettidell’articolo 135, comma 2, del D.lgs. n 267/2000;

• È stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs267/2000);

Dalla Residenza comunale, lì 02/08/2023 Il Segretario Comunale

f.to Dott. Gerardo LUONGO

Si attesta che la presente è copia conforme all’originale per uso amministrativo.
Dalla residenza comunale, lì 02/08/2023

Responsabile AREA AFFARI GENERALI
Dott.ssa Rossella MONTESANO


